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OZAT :

|tt 18S1. évi mérleg az arra vo-

számadas megvizsgálásáról. 
Jasolt osztalék megállapítása, 
lazgaiósági tag Leijének UJ va"

‘ben a társulat t. ez. részvé- 
napig a társulat czegléd-ut- 

eiíátni ne tcrheltessenek; bo 
tárezius 15 tol kezdve naegte

jár 11 én tartott ülésből.

E immm

1 -iiftÁi

1S'82. XIV. évfolyam. 49. szám. Csütörtök, mártius 9.

Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiac*, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe hérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben;
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél, Egyóbütt a postahiva­

talok utján.
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DEBBECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreezen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

R-
Hirdetési dij:

Négy hasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatáeért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-t é r‘‘-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

^^vissza.

fe'A;----------------

V y_______
Honvédségünk.

Budapest, márt. 8.
Azon dicsőséges önvédelmi karcz- 

ban, melyet a magyar nemzet nem­
csak az itteni reactió, de idegen 
nagyhatalmak ellen sok ideig győ­
zelmesen vitt, s melyben ő hazáját 
ezáltal nemcsak a bel, de idegen 
behívott zsarnokság ellen is védte, 
sőt azt az irányában, miután vele 
osztozott, bálával s legalább barát­
sággal tartozó nemzetiségek támadó 
merényletei ellen biztosította, lett a 
„Honvéd“ név hős költeményekre 
méltó nagyhírűvé. Ezen kegyelet s 
a liozzáfüződött bizalom eredmé­
nyezte azt, hogy a magyar nemzet, 
bár annyi sokat engedtek vezetői, 
a Königgrütz által előidézett vi­
szonyok daczára, függetlenségéből a 
honvédsereget követelte, annak fel­
állítását kivitte, s attól semmi áldo­
zatot sem sajnál. Ennek kifejtésé­
ben látja tehát jövője biztosításának 
zálogát, ennek megtartásában érzi 
és tudja letéve függetlenségének 
alapját. De épen azért, mert ez a 
nemzeti érzület, kötelesség ennek a 
gyakorlati életben is minél nagyobb 
tért engedni, azt minél jobban fej­
leszteni, annak fejlesztését mihama­
rább, miuagyobb mérvben követelni, 
hogy nemzeti jövőnket megmentsük, 
függetlenségünket elérhessük és biz­
tosítsuk.

Azért kötelessége mindenkinek, 
a ki bármely fogyatkozásáról tud, 
a ki bárminő hibáját érzi, erről né­
zetét nyilvánítani. Hogy igy a hon­
védsereg tökéletesen kifejlesztessék, 
hogy megfelelhessen a valódi hon­
védelemnek, hogy méltó birtokosává 
váljék a 48—49-iki honvédnévhez 
tűzött önérzetének, hogy megérdem- 
lett büszkeséggel tekinthessen 
nemzet fiai hősiességére. — Hogy 
mindez azonban elérhető legyen, 
valódiiag harczképessé kell tenni a 
honvéd hadseereget.

Igyekezni kell tehát önállólag 
azt felszerelni műszaki csapatokkal 
tüzérséggel ellátni s erre nézve őt 
a megfelelő kiképeztetésben is ré­
szesíteni. — Szükséges tehát ennek 
folytán a védrendszer gyökeres or­
voslása, megváltoztatása. De a mai 
rendszerben sincs meg a tökéletes 
felszerelés, mert ha a meglévő ke­
retek evvel bírnának is, a valóságos 
hadiállapotban ez nélkülöztetik. Oly 
nagy felszereléssel nem bir.

Vizsgálják meg jól a dolgot és 
rá jönnek ez állítás igazságára. Mert 
ha csak a puskát tekintjük és fel­
állítjuk azon legcsekélyebb követel­
ményt, hogy egy emberre még is 
kell másfél puskát számitni, az egész 
kimutatott létszám szerint ugyan 
csak alig lesz meg az ezen számí­
tás szerint követelendő puskameny' 
nyiség. De hát nem volna csuda 
miután a fegyvergyárat itt beszün 
tették, legfeljebb javításokat eszkö 
zöltettek általa, s a fegyvereket nem 
Magyarországon készíttetik, de Sty 
fiában, külföldön, idegen országban

b ha beosztva maradnak is a közös az egyes ezredeket. így alkotják
hadseregbe, mint a mostani rendszer 
azt háború esetén megkívánja, le- 
end-e majd az összes szükségletre 
elég ágyú, kellő felszerelés ? Ezt 
kellene tüzetesen megvizsgálni. — 
Hogy ha bekövetkeznék a veszély, 
ne csak papiroson büszkélkedjék a 
valóban anyagilag drága nagyha­
talmi állás.

Ha jól kiakarunk képezni tisz­
teket, altiszteket, valódi académiává 
változtassák át a Ludovieát. Ne 
féljenek attól, hogy elegendő tanár 
nem leend, kikerülnek azok ideig 
lenesen legalább a honvédek s nyug­
díjasokból. Háború esetén, a jelen 
rendszer szerint a honvédsereg a 
xözüs hadseregbe lévén beosztva, 
de nem egyenlő kiképeztetéssel bir 
va, hacsak ezt természeti vitézségé 
vei nem pótolja, előre, ily rendszer 
mellett, biztosan a győzelem elibe 
nézni alig lehet. A közös hadsereg 
íároméves kiképzett katonákból, 
cépzett tisztekből s régi altisztekből 
van összeállítva. A honvédség azon­
ban valódi académia intézettel sem 
Árván, kikép eztetésére kevesebb 
gond fordittatván, a közös hadse 
reghez mérten tehát eléggé ki nem 
képzett legénységgel, kevés kivé­
tellel, gyengébb altisztekkel, cse­
kély számú tisztekkel van ellátva. 
Hogy állhat tehát egy sorban a 
jobban kiképzettekkel, ha győze­
lemre tehát biztosan akarunk szá- 
mitani. Sőt leendenek századok, me­
lyek nagyobb részét csak szabad­
ságolt állományú tisztek fogják ve- 
zényleni, de sőt altisztek, mert alig 
jut mindenütt egy századra több 
egy-két tisztnél. Mi leend tehát az 
eredmény, ha majd százötvenezer 
embert fognak mozgósítani ? •—
Mert elegendő legénységet sem kap­
hatnak majd, a honvédség számára 
ezt a negyedik korosztály behívásá­
val vélik pótolni, mi alig sikerülend. 
Az egy éves önkénytesekuek pedig, 
hogy ha megengedtetik, ha a közös 
hadseregben idejöhet kitöltötték, a 
honvédséghez menni, ez nem volna 
vigasz, mert nem kötelező. Adjanak 
egy bizonyos százalékot belőlök 
sorshúzás utján át a honvédségnek. 
Az átalános miliz rendszer a leg­
nemzetibb, legolcsóbb és sok más 
példája és Eszak-Amerika utolsó há­
borúja bizonyítja, hogy az biztos 
nemcsak önvédelmi, de sót tamadó 
hadrendszer is. Ha már ezt most, 
mi ugyan nem hisszük, lehetetlen 
behozni, igyekezzenek megkezdeni 
az átmenetet az önálló magyar had­
sereg életbeléptetésére

Állítsák fel legalább a területi 
hadsereget, hogy minden ezred ott­
hon legyen. Legyen rendszeresen 
szervezett és megtartott ordre de 
battaille. Ez most nincs. De van 
kapkodás. Mutatja ezt a déli láza­
dás ellenében elkövetett eljárás is 
hova Styriából, Ausztriából, Cseh 
országból, Gfalicziából, Felső-Magyar- 

. országból össze vissza szedegették

meg mindig újra a hadtesteket, had­
osztályokat. Ha esetleg megtámad­
nának más felől, hézagosán találná 
a háború az ordre de battaillet. Vagy 
tán a honvédséggel akarnák azt ek­
kor kipótoltatni ?

Ez ha úgy volna is, hosszabb 
időt igényelne s meg volna a zavar, 
külháboru esetén a nemzet s alkot­
mányos katonák beleegyezése szük­
séges lévén, addig mig újra meg 
újra alkotgatják a hadtesteket, a 
háború kedvező esélyeit elszalaszt­
ják. Meg kell tehát a kadvendszert 
gyökeresen változtatni, ha fel akar 
juk tartani, kivált Kelet-Európábán 
a nekünk szánt szerepet és állást. A 
fődolog a haza, ennek jövője biz­
tosítása, a többi csak mellék érdek 
mely ha nem segíti elő amazt, sőt 
annak kárára van, igy azokat te 
kintetbe venni nem szabad.

Sembery.

sza Kálmán által beadott kérvényét, mely­
ben az iparügy rendezését kérik.

Kiadatatnak a kérvényi bizottság­
nak. —

tizapáry Gyula gr. pénzügyminiszter 
emutatja az 1882. é?re megállapított ha­

tárvám feleslegének elmaradása folytán a 
magyar korona országaira eső kiadás fe­
dezéséről és az 1S7U. évi küzüsügyi zár­
számadásra alapított leszámolás szerint 
Magyarország terhére mutatkozó öszszeg 
fedezéséről; végre a fegyver- és vadásza­
ti adóról szóló törvényjavaslatokat.

Kiadatnak a pénzügyi bizottságnak. 
Hegedűs Sándor bemutatja az állan­

dó pénzügyi bizottság jelentését az 1882-ik 
évi áliamköitségvetésröl szóló törvényja­
vaslat tárgyában.

A jelentés szombaton fog tárgyalás 
alá vétetni.

Zichy Ágost gr. bemutatja a pénz­
ügyi bizottság jelentését a bécsi akadémia 
magyar olvasó és társas kör bizottságá­
nak kérvénye tárgyában.

A legközelebbi napok valamelyikén 
fog napirendre tűzetni.

Sem az indítvány-, sem az interpel- 
lácziós könyvben bejegyzés nincs.

Ezután a napirend állapíttatott meg.

— A honvédelmi miniszter 
következő rendeletet intézte valamennyi 
hatósághoz : Bekövetkező mozgósítás ese 
tében, a közös hadsereg és a magyar ki­
rályi honvédség részére szükségelt lovak 
az 1880. évi lóosztályozásnak eredménye 
alapján készített uj lóavatási terv szerint 
lévén beszerzendők, ezen tervet, melyben 
az esetleg kiállítandó lójutalék, a hadi 
szolgálatra alkalmasnak osztályozott lovak 
szám arányában minden törvényhatóságra 
egyenlően vettetett ki, s melyben az ava­
tási helyek, a polgári és katonai lóavató 
bizottságok számai, az avatási (mozgósí­
tási) napok és a fizető helyek, illetőleg a 
fizetéssel megbízott adóhivatalok ki van­
nak tüntetve, azon utasítással küldöm meg 
a megye közönségének, hogy az abban 
foglalt adatokat az avató bizottságba ki­
rendelt tisztviselővel, valamint az 1882. 
évre újból alakítandó lóavatási bizottságok 
elnökeivel azonnal közölje, egyszersminí 
az eddig hatályban volt, 1881. évi február 
bó 1-en 3359. szám aiatt kelt rendele 
lemmel kiadott régi avatasi terveket az 
illetőktől bekövetelvén, netáni tévedések 
elkerülése végett, hozzám folyó évi már- 
czius 15-ig okvetlenül terjessze fel.

Utasítom továbbá a megye közön 
ségét, hogy az 1882. évre, annyi lóavatási 
bizottságot alakítson, a mennyi a mellé­
kelt loavatási teivben megállapítva és 
számmal jelölve van, s a törvényszerűen 
megalapított bizottságok tagjainak neveit 
s lakásait folyó évi mérczius hó 31 ig 
múlhatatlanul jelentse fel.

Az uj és régi lóavatási tervek kö­
zötti némi különbség folytán, némely sze 
relvény-ládának és azok tartalmának ki- 
cserélése szükségeltetvén, az összes sze 
relvény-ládákuak elhelyezéséről és felsze 
reléséröl szerkesztett kimutatást azzal kül 
döm meg a megye közönségének, hogy 
az illető hadkiegészítő parancsnokságok 
nak megkeresése folytán, a szükséges in­
tézkedéseket tegye meg, illetőleg a ládá­
kat az ezek őrizetére hivatott hatósághoz 
küldje át. Szende Béla s. k.

Az országgyűlésből.
(márcz. 8-án.)

Elnök az ülést déli 12 órakor meg­
nyitván, a mult ülés jegyzőkönyvének hi­
telesítése után bemutatja Szeged sz. kir. 
város közönségének felterjesztését mely­
ben Zemplénmegyének feliratát pártolván, 
az Amerikába való kivándorlás megaka­
dályozása iránti intézkedés megtételét kéri. 
Továbbá a nagyváradi ipartársnlafnak Ti-

A fegyveradó.
Régóta hiresztelték már, hogy a fegy­

ver- és vadászati adóról szóló törvényt mó­
dosítani fogják, s akkor majd nem lesz 
annyi fenevad, melyek már nyár derekán 
is bemerészkednek a falvakba.

Mégis csinálta Szapáry pénzügymi- 
niszier a gyönyörűséges módosítást, de ab­
ban ugyan nincs köszönet.

A javaslat igy intézkedik :
A vadászati jogról szóló 1872. VI. 

t. ez. és Horváthország azon joga, mely 
szerint a vadászati jogról és annnk gya­
korlásáról önállólag intézkedhetnek és vég­
re az 1876. XLIV. t. ez. érintetlenül ha­
gyatnak. Az 1875. XXI. t. ez. hatályon 
kívül helyeztetik. Az uj javaslat szerint a 
fegyveradó egy évi összege tesz a( egy 
forintot minden darab egycsövű puska 
után, b) két forimot minden darab két­
csövű puska után, A vadászati adó 12 
forint egy évre. A vadászati év augusztus 
1-én kezdődik.

A fegyveradó alól kivétetnek a) köz- 
intézetekben, nyilvános gyűjteményekben, 
közhatóságoknál őrzött fegyverek, b) emlék, 
ereklye fegyverek, d) csendőrök,rendőrök, 
fegyörök és erdööröknt-k fegyverei, e) a 
közös hadsereg és honvédség fegyverei, f) 
a puskamüveseknél és árusoknál levő fegy­
verek.

A vadászati adó kivétetnek a) az 
adókötelesek szolgálatában álló cselédek, 
b) a vadászterületek gondozására alkal­
mazott cselédek, továbbá csőszök, pászto­
rok, erdőkerülők, erdőtisztviselők, s a 
királyi erdöfeitigyelőség személyzete ; ezen 
egyének csak azon területen vannak a 
vadászati adó alól felmentve s tarthatnak 
fegyvert, a hol alkalmazva vannak.

Ezen törvény a volt batárörvidéki 
részekre is kiterjed s 1881 évi július hó 
l-ső napján lép életbe s végrehajtásával 
a pénzügyminiszter a bel- és igazságügy- 
miniszterrel egyetértöleg, Horvátországban 
a bán bizatik meg.

Csatározások a megszállott terü­
leten.

Dahlen altábornagy jelenti márcz. 
6-án éjjel: A több helyt megindított had­
műveletekkel összhangzásban Zambauer 
ezredes hadoszlopa a Narenta folyónak 
alantabb fekvő környékére küldetett, a 
hol állítólag a felkelők nagyobb számban 
csoportosulnak; egyúttal utasittatott a ke- 
nyiezai helyőrség, hogy ezt az operatiót



tőle lehetőleg támogassa. Zambauer ezre­
des márcz. 4 én Bjelemikbol elindult; 
ugyanazon a napon Konyiczébol Loy szá- 
Ss egy osztály élén útra kelt es B.lya-
nin át a jó nton már délben megérkezett 
Dobocsaniba.

Ott hiteles forrásból azt a hírt kap­
ta, hogy csak körülbelül 40 telkelő ta­
nyázik a közeli positiókon s a nélkül 
b;,»y Zambauer badoszlopat bevárta volna 
megtámadta a felkelőket és azokat a ha- 
rom negyed órai harez után szertverte. Az 
ellenség három halottat és négy sebesül­
tet hagyott hátra a csatatéren. Loy szá­
zados 4 én tért vissza Konyiczaba ; csa­
pataink nem szenvedtek veszteséget. Ko 
Bunczokat fedeztek fel, melyek arezvonaia 
Kunyicza felé volt irányozva: néhány bar- 
langban élelmi szerek uiaradeaait talaltaa. 
Zambauer ezredes csapatja nem talalko 
-zott az ellenséggel: az útközben ^ he­
lyiségeknek mutatkoztak. A férfilakossaa 
nagyrésze visszatért Zagoriába.

Jovanovics altábornagy tegnapi je­
lentése szeriül a 07. gyalogezred csapat 
jat és a ü. tábori vadasz-zászlóalj marcz. 
5-én Koriiübó! és Artováczból eiinduiya 
Kioka-Lukovácz felé portyáztak, mert az 
a hir érkezett, hogy Lyubovics vezetess 
alatt a felkelők rablásukat követnek el. 
Az a csapat, mely Nevesinyéhöl Jasena 
felé elönyomuit, a hol a lázadók marhat 
raboltak, már nem tamlta őket ott. A " • 
tábori vadász-zászlóalj és a 11. gy.-ezietl 
egyik csapatja márcz. 4 én Lyubinyeboi 
es Bilekböl elindultak és a Vidusa piám 
nat kikutatták, honnan 14 gyanús fogoly­
ig al tértek vissza, tikodjigrm mellett 4 en 
a csendőrök összeütköztek a telkelokke , 
az utóbbiak megfutamodtak ; részünkről 
nincs veszteség. Marczius 4. es ű-ike közti 
éjjelen Greben és Kneziáez körül kisebb 
csatározások voltak.

rUlménynek, bogy Glors. kS.eMgi
titkár — a miniszter ba — uem vna í 
tolta ablakait a király tiszteletére tende­
reit íáklyásmenet-alkaimaval.

Szerb kormánykörökben 
általános az elkeseredés Oroszország iran , 
miután Szerbiának királysággá átváló emel- 
teté ének elismerését a pétervar, kormány 
az utólsó pillanatig különféle ürügyek alatt 
megtagadta.

, , . . „ 1 tej c 1 kik néhai szsreteít kedves férjem, illetve
KSíikkompotictó azolgálbato«. 6»m ,ég,i,*««6g tétoté-él megjelentek «,
ot tanalmánykép a Kri.zcu.fö. ábrázolja, megjelenMkkei bánatos .műnkre ez ál a 
mindegyiken más-más kifejezésével a lelki I hatni igyekezte', og« ja £ '-l
nagyságnak. A többi alakról szintén van | hálás köszönetünket. ozv. ifj. Jámbor Fe-

nak^ vázlatok. Ezeken a tanulmányokon 
kivtil egy nagyobb virágkép is van Mun­
kácsitól a gyűjteményben. Az egész kiál­
lítás 15 műből áll.

Vidéki színészet. A győri szín

A tíz nihilistának halálra «éltetése a 
pétervári nihilista körökben, mint a Ri- 
formának Írják, nagy izgatotságot oko­
zott Tanulók és reudőrok között össze­
ütközés is volt. Mind két részről lövések 

Két tanuló és négy rendőr atörténtek, 
dulakodás közben me 
sebesültek.

többen meg-

Urosz rémtörténeteket
dolgokat a külföld csak j testvérek szives közreműködése mellett

Hírek a külföldről.
Az uj királyság.

Belgrádban fényes Te-denm tartatott 
a székesegyházban. Moyses helyettes rnet- 
ropolita fényes segédlettel és oruatusban 
végezte az istenitiszteletet- A királyi part 
a papság é.én a templom bejáratúnál to- 
gadta. Milán király tábornoki egyenruhá­
ban Natália királynőt karján vezette, ki 
fehér atlasz nemzeti díszruhába volt öl­
tözve. A Te deumou jeienvoltak a minisz 
terek, kü,földi képviselők és előkelőségek 
A teinp.ombó.i visszatéréskor a királyi pár 
kocsija eltört, azonban nagyobb sze­
rencsétlenség nem történt. — Delben nagy 
fogadtatás volt a kobakban ; a nemzet- 
gyűlés, katonai tisztikar, városi képvise­
lőség, papság, törvényszék stb. tisztelgett 
a királynál. A nemzetgyűlés tagjai togad- 
latasa aikaimaval a király tudatta velők, 
hogy az uj királyságot Ausztria-Magya 
rország, Italia, Németország mar elismer­
lek ; Románia, Bulgária es Monteuegiú 
uralkodói pedig üdvözlő sürgönyöket küld­
tek. Daczara az esős, sáros időnek az 
uiezák telve ünnepiesen ö,tűzött néppel. 
Nagy jelentőséget tulajdonítanak azon Kö-

* *
Pétervárról Írják a Köln. Ztgnak 

A ki mostanában Oroszországból jelenté­
süket kénytelen küldeni, könnyen a ki 
sértetlátó hírébe jut
vagy nihilista do.D-----
szívesen meghallgat, de arról, hogy Orosz­
ország Európa békéjét is fenyegetne, hal­
lani sem akarnak. Pedig ökubelefl nyers 
szavai elüti csak uem zárhatjuk el fülünket, 
hisz a tábornok csak azt tudatta Európává!, 
a mit Aksakofl' már évek óta hirdet. Esz­
méiben semmi uj sincsen. A szláv körök­
ben akarják a háborút, habár csak teiig 
komolyan, akarják Németország es Auszt- 
ria-Magyaország ellen, de megelegeszuek 
az Oroszországban élv németek elleni ha 
301'uval is. K'.rUiö utakon akarnak a ni- 
rilizmus ellen küzdeni ; valami újat, izgatot 
akarnak : akarnak minden képzelhetőt, de 
mindent csak teiig, Ez Oroszország jelen 
helyzetének igaz rajza.

A ezár Gatsiuában ül eizárkúdva 
bástyái es katonái közt. Teljes apathia 
uralkodik ott. A ezár védi életét, fát vág, 
Woronzotfal tesígyakoriaiokat csinál, a

renezné idb. p. Jámbor Ferencz és több ro­
konok nevében is.

* E. Kovács Gyula ur engedve az 
általános óhajnak, még n.é gyaur fel

______ fog lépni színpadunkon. Örömmel hozzuk
náríoló egylet Beödy Gábor éiT Mándoky I nyilvánosságra, hogy felléptéi egyike „Ot- 
Réla nevére kérte az igazgatói engedély helló“ tragoediában lesz. Csaknem pára - 
kiadását - e szerint itt ezek mint társ-lián eset az, hogy olyan tragoediat, rnmu 
io-azsatók fognak működni. — Mándoky „Othello“, rövid 8 nap alatt kétszer 
Hála a nanokbau Budapesten járt, hogy adjanak elő valamely színpadon ; de arany 
társulatát kiegészítse. érdeklődéssel viseltetik a debreczem ko-

Munkácsy Krisztusképe egy évig zönség a nagy , nemes és szép iránt, meg 
lesz kiállítva Angliában. Az erre vonat- vagyunk győződve, hogy másodszor ép 
kozó szerződés e napokban Íratott alá. A úgy zsúfolt háza lesz, mmt első alkaiom- 
kiállitásbúl a jövedelem fele a művészt mai. A nagy tragieus művésznek külön- 
^ a ! 1 1 ben ez a szerep tán a legnagyobb alko-
1 Uannvorspnv tása, amit másodszor i8 bámulattal lehet

Hangverseny. szemlélni.
Szombaton i. hó 11-én délután 3 * Köszönetnyilvánítás. Fries Jó-

órakor a főiskolai énekteremben NAGY zaef Ur, Debreczen város nyomdájának rnü- 
TaKAB tiiiukó művész által és a Magyar!I vezetője, valamint minden évben mióta

hangveiseny tartatik
Miisorozat:

1. Egyveleg ábránd, „Hymnusz“,
„Szózat“ es Lengyel dalok felett, előadja
minkön Nagy Jakab. .

2. „Repülj fecském“, népdal feletti ^ ^ 
va.ó ábránd és Katieza csárdás, szerzé és I j^rnok. 
előadja tilinkón Nagy Jakab.

3. „Velenezei karúéval“, változatok, 
szerzé és előadja Nagy Jakab.

4. „Népdalok.“, atirta és előadja fu­
rulyán Nagy Jakab. . ,

y. „Két dal.“ Előadja a főisk. enek-
kar' ti. „Népdalok“, és a fülemilék a 

Margit szigeten, előbbit átírta, utóbbit szeizé
es előadja Nagy Jakab.

hangversenyben a művész irántr

a debreczeni könyvnyomdászok egylete 
fenáll — úgy most is a nyomda termé­
keiből számos nyomtatvánnyal és bekö- 

I tölt könyvekkel volt szives egyletünk 
könyvtárat megajándékozni, mely becses 
adományokért fogadja legszivéiyescbb kü- 
szünetemet a debreczem könyvnyomdá­
szok egylete nevében. László Imre könyv­

tóban halászik s más egyébbel lehetőleg 
semmit sem törődik. Minden attól íügg, ki 
gyakorol reá uralkodó befolyást, lgnati- 
effet a ezár, jelleme miatt, nem szereti 

szívesen szabadulna tőle. l)e nines sen­
ki, kit helyére tegyen. Popedonszeti, A\ o- 
ronzoii és Katkofl ellenben Popedonosz- 
efftól és Opolenski herozegnőtöl támogatva 
erősen lakjak lgnaúttiet egy nagyszámú 
pétervári part eileueben, mely toieg az 
utóbbi hetekben nagy erővel dolgozott lg 
natiefi megbuktatásán.

A---- -----------
szívességből közreműködnek : MagyariKál-1 a p*osljtucaió ügyeben egy
man, Csonka Géza, tiaray Káiman, Baiog |vflav a(^ut£ a közgyűléshez, me 
Károly urak.

Belépti díj: 50 kr.
Kezdete d. u. 3 órakor.

ÚJDONSÁGUK.

Irodalmi és művészeti hírek.
Blaháné Máskolczon. A népszín­

ház primadonnája legközelebb Miskoiczon 
fog vendégszerepeim. Blaha asszony a 
jövő heten, péntekén utazik Miskolcira. 
Boccaccio-ban, Árva Zsuzskábau, az Ig- 
mandi kis pap-bau végül a Huszár csíny- 
ben teg leaepui.

Muukucsynak a „Krisztus Piiáiua 
elölt" czimti nagy képéhez készített váz 
Btai és tanulmányai a műcsarnokban, az 

utezai nagyteremben mar ki vaunak aliitva

A „DEBRECZElv1 TÁRÓ ZAJ A.

A í lrágciokor*
B e 8 z é 1 y.

Irta Xa@23.tlx© Gusztáv.
1.)

Legközelebb egy vidéki városban 
egy valóban minden izében magyaros jel­
legű, igen sikerült tancz estélj tn vaiek je­
len, hol is az egész közönség ügyeimet és 
érdeklődését egy virág csokor vonla ma­
gara, mely úgy szépségénél mint tiloksze- 
rüségénel fogva, — melyiyel az a táncz 
estéiy egyik és méltán ünnepelt szépségé 
nek binokába került, — mindenkinél va­
lóban érdeket kenhetett.

Es be kell vallanunk, hogy nincs is 
méltóbb és hasonlóbb egy núüuz mintegy 
virágcsokor s ang lehet érze.meket gytn- 
gédebben kifejezésre juttatni egy szép nő 
iránt mmt egy ny csokor virágai áltál.

ti váljon miért szereljük úgy a vi 
ragokat'?

Hat miért szeretjük a száp álmokat ? 
Ki ne szeretné magát visza álmodni az 
edes gyermekkor tavas, ába, midőn a di­
mes ret virágjaiuól koszorút font édes 
anyja homlokára? Oh hisz a visza emlé 
kezes oly tdes szokott lenni.

A magyar kedvenez szokása hölgyét 
valamely virághoz hasonlítani. így van ez 
a költészetben de igy az életben. Sőt ma­
ga a nép is rózsának, violának nevezi

* Felolvasás Debreczen monog- 
1‘aphiájabúl. Tegnapi lapunkban közöl­
tük Debreczen varos monographiájanak 
irói körétől a íeihivast, a szombaton este 
e nagy érdekű műből tartandó feleivasasra. 
— ismetelten ajánljuk a közönség ügyei­
mébe ez érdekesnek ígérkező felolvasást, 

ímeiy városháza nagytermében szombaton 
d. u. pontban öt órakor kezdődik.

* A mai közgyűlésnek nevezete­
sebb tárgyai voitak: Dr. Leganyi

^____ ^ _ _ indít­
vány adott be a közgyűléshez, mely indít­
vány a tárgysorozatba fel nem vetetvén, 
amiatt Dr. Legányi a polgármestert inter­
pellálta. A poigarmesttrhelyett Csurka 
jegyző felelt, előadván, hogy a tanács nem 
veite még az indítványt a közgyűlés ele 
térj esztendőnek, hanem előbb szakemberek 

Simonyi Ernőről semmi újabbat I véleményét kívánta előzetesen kikérni, s 
nem közölhetünk. Állapota nem változott, csak azután fogja az ügyet a közgyűlés 
Ekv apacza segíti apomi éjjel-nappal. Ru- elé terjeszteni. Erre Mészáros Jozset 
úessa orvos most mar igen ritkán megy biz. tag indítványt adott be, hogy 
ki Fiúméból Abaziaba a beteg látogata- minden ügyben, meiy a közgyűléshez van 
sara Azt mondja, hogy orvosi szerek már benyújtva, első sorban a közgyűlés hatá­
ly’ue hasznainak, s csak az előirt élet- rozzou, s a szakbizottságok es szakembe- 
rend párosulva a szívós életerővel húzhatja rek véleménye csak a közgyűlés határo- 
ídeig-uráig eletet. Nagy szerencse, hogy zata lolytán kéressék ki. Hosszabb vita 
tiimonyi Ernő nem tépelódik halálos kórja után ezen indítvány tárgyalása a jövő köz­
teleit. Ö bízik telgyógymasában. Heay gyűlésre halasztatoit. Dr. Usury István 
Ignaez lejüvetelét eleinte úgy tekintette, ügy ved interpellálta a polgármestert azi- 
rniui egy halálos betegnel tett uioísu lato- hant, hogy miért nincsen a napirendre ki- 
gátast, de Helíy megny ugtatta. Azt mondta, tűzve a üonméróknek a városi közgyúiés- 
nugy hat latugatva, nem mulaszthatta el hez benyújtott kérvénye. A polgármester 
az alkalmat baratjat meglátogatni. Ez a azon felelete folytán, hogy a bortmérök 
mentség szemellathatúiag jói esett neki. Ugye nem a közgyűléshez tartozik, s ab- 

Köszönetnyilvállítás. — Mind- ban már több illetékes fórum határozott, 
azon rokonok, ösmerosök, es jobaratok,|Dr. üzory ismét felszólalt, abbeli vélemé-

tedvesét, — legyen az szerelmese vagy 
ritvese.

De sok voiua mind ama hasonlatos 
ságot elszamiáJBi, meiy a nú és virág kö 
zott létezik, — azért térjünk visza elue- 
szeiésünk folyamához.

Munüam, hogy méltó feltűnést oko­
zott az egesz tarsaságual egy virágcsokor, 
me;y egy ünnepelt szépségű nő birtoká­
ban volt. Rúzsa és kameliakbol volt e cso­
kor összeszedve s iziesre s szépségére 
nezve bármely fővárosi mükertészuek is 
díszére vaihaiott volna.

De ha szép volt e csokor, még szebb 
voit az, ki azi keze ben tarta. A gyermek 
eveket alig túlhaladott leányka volt az, 
tinel isten szebbet aiig ha teremtett, tiu- 
gár, karcsú növésé a ezédrusokra emlé­
keztetett, szeme a legsötétebb éjjel, ajka 
akár egy megrepedt cseresznye, s arcza 
pírját barmeiy rózsa is irigyelhette volna 

Mindenki, ki e bálban részt vett, ér­
dekkel nézte e fenséges aiczot s a hol e 
no megjelent, ott gyülekezett össze a báli 
közönség férfi világa s boldog volt, ki tőle 
egy mosoly vagy egy eidoboit virágot kap 
hatott.

Azok között, kik e nőt körül rajong­
ták, voit egy szerény külsejű, haivány 
képű ifjú is, ki nem futott azon kegy után. 
hogy e nőt, e szép nőt karjára fűzhesse, 
hogy a táncz élvezet között forró leheletét 
beszivhassa; ki megelégedett azzal, hogy 
e nőt láthassa, ha azon virágtőt, melyről 
ő egy rózsát szakasztott, ajkával érint 
hette; kinek szivében nem az a vágy élt, 
mint sokakéba azok közzili, kik öt körül

rajongták, letörni e szép virágot, ott hagyni 
emervadni keblükön s inidöu vonzó érde­
két elvesztette, eldobni ót maguktól s büsz­
kén mohuam a világnak: nézzétek én 
hervasztuttam el. Oh ! nem, szivében sok­
kal nemesebb, lángolóbb erzelem honolt, 
jhui e női isten s világ előtt, örökre, cí- 
választhauanul. Ellesni gondolatat, mege­
lőzni minden legkisebb uhuját s csak veie 
es erte elve futni meg a tönli pályát. Ez 
volt mi öt foglalkoztatta, soha ei uem 
aagyta.

A zene hangjai épen keringőre hív­
tak s mindenki sietett a táncz gyönyöreit 
élvezni. Az ünnepelt szépség szinte íelál. 
lőtt, hogy tánczosával, egy fiatal orvossal, 
bemutassa therpsiehorenaa hódolatát, előbb 
azonban virágcsokrát az éppen mellette 
levő Hemajnak — igy hívtak azon hal­
vány képű iíjat — uyujtá, ezen szavak­
kal :

— Viselje kérem, addig gondját e 
csokor virágnak— s azzal ellejtett s a 
tánezolók tömegébe merült.

Hernai, ki az egész estén nem tán 
czolt, merengve nézett a tánezoló után, 
ki tudja mily édes emlékek, mily gondo­
latok űzték agyában egymást.

Majd a csokorra vetve tekintetét, 
egész elmerült annak nézésébe, mígnem 
szeme egy helyen akadt meg s halvány 
arczán a megdöbbenés kifejezése volt 
látható.

A csokortartón egy aranykeretü kis 
tükör alatt nefelejts guirlande között ez 
volt olvasható: „Emlékűi Bánfára 1881“,

— s egy név, melynek olvasása Hernai 
minden vérét arezaba szökteté.

A szép tánezosnő éppen akkor tért 
helyére vissza s a zene elhallgatott. Hernay 
sietett — alig bírva zavarát és felindulá­
sát titkolni — a virágcsokrot tulajdonosá­
nak átnyújtani.

Irén — így hívták a szép tánezos- 
nöt — kecses mosolyíyal vévé azt tóile 
at, — de nem kerülhette ei figyelmét azon 
í'elleg, meiy Hernay homlokán borongott 
s azon komolyság melyiyel az, az ő nyá­
jas köszönő szavait fogadá.

Hernay minden szó nélkül hajtá meg 
magát Irén előtt s a tanezteremböl tá­
vozott.

— Szerelem, szerelem, vagy a te 
hatalmad! —

Sugaraid jobban ragyogják át a ke­
bel világát, mint a nap, hold s a csilla­
gok miiliardjai összesen! De méijebb se­
bet is ejtesz a kehien a fájdalom szaggató 
fegyverével, mint a hideg vas, melj7 asziv 
életét képes kioltani! te nem halait, ha­
nem kincs hervadást idézet elő, meiy száz­
szorta gyilkolóbb mint amaz ! De mégis 
ki egyszer iombsátorod alatt a szerelem 
édes álmait élvezé, az nem vágyik a 
menny üdve után mert itt e földön birja 
azt, — ki pedig nálad vesztett hitet, tö­
ményt, arra ottan is csak örök kárhuzat, 
fájdalom vár !!! 1! —

Hernay, hogy a tanezteremböl távo­
zott, az étterem egyik távoli, félre eső he­
lyét kereste fel, s fejét kezére hajtva en­
gedte át magát gondolatainak.

(l’oljt, kér.)
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nyének advái 
e;ött maga a 
rálni azt, bőgj 
köréhez, és st 
se!ö, sem egyl 
lehet felbataim 
illetékességi kj 
rozza, vagy plá] 
bitsa, miért is 
nek teloivasásj 
módjában ies* 
hogy azon ügj 
nem. — Egyi 
leményének, 
azért nem aki 
taini a köz.gy 
lést i’.letéktel^ 
mert félnek 
kintre, hogy] 
mellőzésével 
hoz, és rittéi 
közigazgatási] 
minisztériumi 
magát illeték

* Átlyi 
Ijukgaíoií vaj 
eeüst váltópő 
tálában nem 
csak a lémbe] 
még pedig ki 
nut egy 10 
5, egy 20 kr 
esik, a mi ti5* Akii|Ugymiuiszlcril
mindig vanni 
értekezleten 
gyalogságot 
bakancsosai 
kenderből to< 
spanyol ármáj 
iormok !

* Tcuy
ipar és keres 
áltál a szarv: 
mozdítása é| 
23 és 24 naj 
deit dijazássi 
aliatvásar mt 
lány Bogdánj 
érdeklődő tei 
vataiOd órákul 
város kapiiar

* Az 
segélyezése 
zam 1 az azj 
gáeh Gusztáv 
mondott ezélj 
legforróbb 
adományozó 
nevében. — 
minezkét o. 
gomi ref. égj 
közelebbi pc 
hitv. ev. égj 
Páli Lajos 
egyházmegyv) 
tartozik. - 
kaimat itt me 
netet rnondaj 
és sok nehéz 
gélyéhez bt 
méltóztattak, 
hogy ezzel
A kik e szei 
kozni óhajts 
czimzett táti 
szívesek kül 
la akad. igái

* Aki 
tént beritclé; 
nepii junius 
napján — B 
szeti és ipar1 
rendeznek, 
400 éves tu1 
fogja eiötűuti

* A ni 
goi orvost 
gyorsan nőre 
tiz évvel ezel 
volt, most n: 
vos praktizál 
orvosnő Oros 
lami hivatalt 
által s több 
vau aikaimi 
részt veit cr 
ták a Szani 
még kérés
a nagyobb 
gyermekek

* Ked 
rolina sem 
tartja üléseit 
uewyorki ia 
lan jelenet 
Mr. Fishbor 
januárban ö; 
val. Ezért 
február 2 án 
jábra helyezi



ete't kedves férjem, illetve 
g tételénél megjelentek, és 
bánatos szivünkre ez által 

itek, togudják leguitjcbó 
tünket. özv. itj. Jámbor Fe- 

Jámbor Ferencz és több ro­
ll is.
j \ ács Gyula ur engedve az 
]nak, meg u.é g y a ur tel 
up'.tduukuu. Ürömmel hozzuk 
a. hogy felléptéi egyike „üt 
diában lesz. Csaknem parat - 
hogy oiyan traguediai, minő 
vid 5 nap alatt kétszer 
alumely színpadon ; de amny 

viseltetik a debreczeL.i kv • 
ry , nemes es szép iránt, meg 
özadve, hogy másodszor ep 
I tz.a lesz, mint első atkaium- 

tragieus művésznek küiun- 
rep tan a legnagyobb alko- 

musodszur is barna at$«l lehet

;üuetnyilváuitás. f ries Jú- 
Lczen varos nyumdájanalí iaü- 
mint minden évben — mióta 

kuuy vuyumdaszok egylete 
must is a nyomda terrné- 

4 uyuaitatványnya! es béké­
iké/ volt szives egyletünk 
ugajandekuzni, mely becses 

logadja legszivéiyescbh kü- 
deorcczem köny vnyvmda- 

ueveuen. László Imre aönyv-

ivasas Debreczen munog-
, fegnapi lapunkban közöl' 
ín varos munographiajanak 
t felhívást. a szombaton este 
a mtiuoi tartanúu le.eivasasra. 
x ajánljuk a közönség tigyel- 
vkesncK ígérkező felolvasást, 
za nagy termében szombaton 
oan öt orakor kezdődik, 
ai közgyűlésnek nevezete- 
í \ vitas. : Dr. L e g á ny i 
sütuczio ügyében egy müit- 
,e a közgyűléshez, mely mdu- 
r'sorvzaiba fel nem vetetven, 
.eganyi a polgármestert inter- 
loigarmesltr helyett Csutka 
. eioadvan, üugy a tanacs nem 
/ indítványt a közgyűlés ele 
:k. hanem előbb szakemberek 
ivania előzetesen kikérni, s 
fogja az ügyet a közgyűlés 
n. Lire Mészáros Jozsui 
uunvauyt adott be, hogy 
jen, meiy a küzgjüléshez van 
so sorban a közgyűlés hata- 
szakbizottságok es szakembe- 
ye csak a közgyűlés hataro- 
keressek ki. Hosszabb vita 

iditvany tárgyalása a jövő küz- 
asztatoü. Dr. U z u r y István 
boiiuita a polgármestert azi- 

Liieri nincecn a napirendre ki- 
merőknek a városi közgyűiés- 
ití kérvényé. A polgármester 
: folytan, hogy a bortmérék

UtCbikvA ÍUÍ cUhí) 8 UU*
jb L.eítkes íorum határozott, 
»met felszólalt, abbeli vóiemé-

Inev. melynek olvasása tieruai 
[rét uiczaua szökíete.
|tp tanezosnü eppen akkor tért 
Issza s a zene elhallgatott. Heruay 
] míg bírva zavarát és Iciindu.á- 
|i — a virágcsokrot tulajdonosa- 
jtani.

- így hívták a szép tánezos- 
Ivses mosolyiyai vuve azt tolié 

nem kerülhette e ügyeimét azon 
l.y licruay uomluaan borongott 
[nuoiysag melyiyel az, az u nya- 

o szavait fogadé, 
lay minden szó neiküi hujtá meg 
|ea e.ött a a tancziercmbúl ta-

ueii.uu, szerelem, vagy a te

aid jobban ragyogják at a ke- 
, mint a nap, hold s a csilla- 
djai összesen! De mélyebb se- 

. a keblen a fájdalom szaggató 
. mint a hideg vas, mely a szív 
s kioltani! te nem halait, ha- 
nervadast idézet eiö, meiy száz- 
lolóbb mint amaz ! — De mégis 

lombsátorod alatt a szerelem 
it elvezé, az nem vágyik a 

után mert itt e földön birja 
pedig nálad vesztett hitet, ic- 
i Ottan is csak örök kárhuzat, 
ír !!!!! —
iy, hogy a tánezteremböl távo- 
erem egyik távoli, félreeső he* 
e fel, s fejét kezére hajtva 6n* 
agat gondolatainak, 

oly t, kor.)

'

nyének adván kifejezést, hogy mindenek­
előtt maga a közgyűlés van hivatva elbí­
rálni a-t, hogy mi tartozik illetékességi 
köréhez, és sem egyik, sem másik tisztvi­
selő, sem egyik sem másik bizottság nem 
lehet felhatalmazva arra, hogy a közgyűlés 
illetékességi körét önhatalmúlag meghatá­
rozza, vagy pláne a közgyűlés jogkörét csor­
bítsa, miért is kéri a bortmérők kérvényé­
nek felolvasását, melynek megtörténte után 
módjában lesz a közgyűlésnek elbírálni, 
hogy azon ügyben eljárni illetékes-e vagy 
nem. — Egyúttal kifejezést ad azon vé- 
leményén^k, hogy a bortmérők ügyét nem 
azért nem akarjak egy némelyek tárgyal­
tain! a közgyűlésen, mert arra a közgyű­
lést illetéktelennek tartják, hanem azért, 
mert felnek a nyilvánosságtól. — Te­
kintve, hogy a bortmérők a közgyűlés 
mellőzésével magok folyamodtak a tanács­
hoz, és vitték onnan ügyüket tovább a 
közigazgatási bizottsághoz, majd pedig a 
minisztériumhoz, a közgyűlés nem találta 
magát illetékesnek ezen ügy tárgyalására.

* Atlyukgatott ezüstpénz. Az át- 
h ukgatoit vagy más módon megcsonkított 
ueűsí váltópénzt a közpénztáraknál egyá- 
talában nem fogadják el. Ily váltópénz 
csak a íémbevaitú hivatalban értékesíthető, 
még pedig kilónként 36 írttal. Ez ár sze 
riu° egy 10 kios pénzdarabra mintegy 3. 
5, e^y 20 krajezárosra pedig 7 krajezár 
esiki a mi 65 százalék veszteséget tesz.

* Akik unatkoznak. A közös had­
ügyminisztériumnak, minthogy unatkozik, 
mindig vannak ötletei. A legutóbb tartott 
értekezleten elhatároztak, hogy jó lenne a 
gyalogságot a csizmák helyett ismét fűzős 
bakancsosai fölszerelni. Ezenkívül még 
kenderből tont czipőket is fognak kapni a 
spanyol ármádia mintájára. Nagyszerű re­
formok !

* Tény ész állatvásár. A íöldm.- 
ipar és kereskedelem ügyi minisztérium 
aital a szarvasmarha és juti tenyésztés elő­
mozdítása érdekében f. évi ápril hó 22. 
23 és 24 napjain Budapesten tartatni ren­
delt díjazással egybekötött 11 ik tenyész 
aliatvásav inegküiüött programja alkapi- 
taay Bogdány Imre urnái az e tekintetben 
crdekiödö tenyésztők által bármikor a hi­
vatalos órákban megtekinthető. Debreczen 
város kapitányi hivatala.

* Az esztergomi ref. egyház
ngélyezése czéljabói

zám 1 az az egy o.
ismét 
é. frt,

érkezett hoz- 
meiyek For 

gaeh Gusztáváé ú nagysága volt szives a 
mondott ezéira hozzam küldeni. Fogadja 
legforróbb köszönetéin a nemes keblű 
adományozó hölgy a segéiyzeudö egyház 
nevében. — Ezzel együtt 32 az az har- 
minczkét o. é. frt, gyűlt nálam az eszter 
gomi ref. egyház javára mely összeget a 
közelebbi postával sietek a tatai helv 
bitv. ev. egyház megye espereséhez nt 
Páli Lajos úrhoz küldeni, mint a mely
egyházmegyébe a segélyezendő egyház 

■ tartozik. — Ez úttal megragadom az al 
f. kaimat itt még egyszer nyilvánosan köszö­

netét mondani, azoknak, kik e keletkező, 
és sok nehézséggel küzdő rét. egyház se­
gélyéhez becses adományaikkal járulni 
méltóztatíak, kijelentvén egyszersmind, 
hogy ezzel az én gyűjtésem be van zárva 
A kik e szent ezéira netalán ezután ada­
kozni óhajtanak, azt egyenesen fentebb 
czimzett tatai esperes úrhoz legyenek 
szívesek küldeni. Tóth Ferenez a főisko­
la akad. igazgatója.

* A könyvnyomdászat Becsbe tör 
tént bevitelének. 400 éves jubileumát ün­
nepli június 24 dikén — Guttenberg neve- 
napján — Bécs városa. Az osztrák művé 
szeti és iparmuzeum nagy könyvkiáliiiást 
rendeznek, mely a bécsi könyvnyomdászat 
400 éves történetét s jelenlegi ál.apotát 
fogja eiötüutetni.

* A női orvosok száma egy an 
goi orvost szaklap kimutatása szerint 
gyorsan növekszik. Északamerikában, hol 
tiz évvel ezelőtt az orvosnő még ritkaság 
volt, most már mintegy négyszáz női or 
vos praktizál. Amerika után legtöbb az 
orvosnő Oroszországban, hol tizenketö ál­
lami hivatalt visel, harmicez a községek 
által ■ több mint negyven a kórházakban 
van alkalmazva. Az lS77-ki hadjáratban 
részt vett orvosnők közül huszonötén kap 
ták a Szaniszló rendjelt. Németországban 
még kevés női orvos van, leginkább csak 
a nagyobb városokban s itt is főkép 
gyermekek gyógyítására szorítkoznak

* Kedélyes parlament. Dél Ka 
rolina senatusában, mely Columbiában 
tartja üléseit, a mait hónapban, mint a 
uewyorki lapok Írják, a következő ártat­
lan jelenet folyt le. A tiszteletre méltó 
Mr. Fishborn, Dél-Karolina senator» még 
januárban összeverekedett egyik tagtársá 
val. Ezért azután el is zárták, azonban 
február 2 án óvadék mellett ismét szabad­
lábra helyezték. Másnap a senator ur már

elfoglalta helyét a senatusban, de itt egv 
parlamenti illembe ütköző beszédet tartott 
minek folytán az elnök Kennedy tábornok. 
Columbia alkormányzója, megvonta tőle 
a szót. Erre Mr. Fishborn az elnöki emel­
vényhez lépve dühösen igy főrmedt az el­
nökre : „Ón igazságtalan volt irányomban.“
A tábornok egész nyugodtan igy felelt: 
„Én mindenkinek egyenlő mértékkel mé­
rek s önnel szemben még nagyon is elnéző 
voltam.“ Mr. Fishborn erre még nagyobb 
dühbe jött s oda kiáltotta az elnöknek, 
hogy „ön szemtelen hazug.“ Most azon­
ban a tábornokot is elhagyta türelme s 
olyan ökölcsapást mért Mr. Fishborn ar- 
ezára, hogy az egészen visszatáctorgott. 
De magához térve rárohant az elnökre s 
mellén ragadva őt, becsületesen eldöngette, 
úgy hogy több idősebb senatornák kellett 
közbe lépni a rend helyreállítása végett. 
T- rmészetes, hogy a dühödt senatert me­
gint hűvösre tették.

* Másfél évig a Balaton fene­
kén. Még 1880. november 22 én történt, 
hogy Sehönfeld Károly Keszthely ősz jegy­
zője nyomtalanul eltűnt. Köröztették min­
denfelé, de nyomára nem akadtak. E hó 
ő én egy balaton-szentgyörgyi halász a 
fenéki hid közelében csukára lesett szi­
gonynyal, de hal helyett rémületére egy 
emberi hullát hozott a viz felszínére 
a szigony. A hullának ruhával fedve nem 
volt lágy részeit a halak már rég lepusz- 
titották, s igy csak közvetve a hullán ta­
lált ruhák, ezek zsebeiben fellelt tárgyak 
után lehetett megállapítani, hogy az Sebön- 
feld Károlyé volt. Masnap azután eltemet­
ték. —

* Barimul, a humbug királya a jó 
múltkor egy hirdetést tett közzé az ame­
rikai lapokban, melyben 20.000 dollár ju 
taimat tűz ki a világ legszebb nőjének, 
10.000-et pedig a világ legszebb féríiának.

világ minden részéből kapott Barnám 
eveleket arczképekkel együtt, minden 

arczkép tulajdonosa tudott valami szépet 
mondani sajat magáról. Az egyik dicsérte 

maga tüzes szemeit, a másik szép szőke 
hajat, egy harmadik pedig a kővetkező 
evelet küldte Barnámnak : ,2» éves va 

gyök, három év óta özvegy. Kissé maga 
nosau érzem magamat. A változatosság s 
egy utazás izgalmai igen jói esnének. Egyik 
kezemmel a yankee doodie-t játszom í 
zongorán, a másikkal a „Fisher’s horopi 
pe“-et, s énekelem hozzá a „tramp, tramp, 
tiamp, the boys are Marching“-et; s mind 

hármat egyszerre teszem.“ A levél mellé 
csatolt fénykép meglehetős esinos arczu 
nőt mutat, elegáns ruhában. Barnámnak 
a 20 illetőleg 10 ezer dollárja bőségesen 
megkerül, mert a kitüntetett nő és férfi 
kötelesek egy bizonyos ideig mutogatni 
magokat az ő múzeumában.

* Gambetta mint békatenyésztö. 
Gambetta ismeretes mint gourmand ; a jó 
falatoknak nagy kedvelője, legkedvenczebb 
étke azonban a békaczemb. tizakaesanak 
ki 17000 francs évi fizetést húz, lötörek- 
vése a negédes békaczombokat ura szá­
mára kellően elkészíteni. Gambetta leg­
közelebb, Eille d’Avrayben fekvő villája 
hoz még nagy kiterjedésű földet vett hozza 
és óriási tavat ásatott, hogy ott békákat 
tenyészthessen.

* A jó falusiak. Ercsiben, mint 
széles Magyarországon, fenáll a jó légi 
szokás, hegy minden fontosabb, vagy ér­
dekesebb tudnivaló dobszó meuett „adatik 
tudtára a közönségnek.“ A napokban két 
mi ember unatkozott a polgári olvasó egy­
let helyiségében, szeretlek volna szóra­
kozni, előhivatták tehát a kis birót s ki 
doboltatták vele, hogy egy harmadik tár 
sat keresnek egy kis csendes ferblire 
ugyancsak ott szokta kidoboitatni a korcs 
maros, hogy uj sörös hordót ütött csapra

* Asszony főhadnagy, özvegy 
Pasche Gyuláné zágrábi születésű 56 éves 
varrónő állt a fenyitő törvényszék előtt 
Személye azért érdekes, mert 1848-ban 
mint bonvédióbadnagy harczolt a Miklós 
huszárok soraiban, részt vett egy pár üt 
kőzetben s bátorsága által méltán magára 
vonta bajtársai figyelmét. Pasehe Gynláné 
történelmi múltja daczára ez idő szerint 
nagy szegénységben él. Egy Ízben már 
igénybe vette a honvédmenházat, de ké­
sőbb el kellett azt hagynia, s most üj 
pesten tartózkodik leányánál. Magas szi­
kár asszony, férfias vonásokkal, melyek 
erős akaratot s elszántságot árulnak el. A 
vádlottak padjára úgy került, hogy Huber 
Mária újpesti varrónő zálogtárgyak kivál 
tása végett 5 frtet adott át coki, s ez ősz 
szeget ő elsikkasztotta. A vádiottnö beis 
mere tettét,

nagy nyomorúság vitte. A törvényszék egy 
forint pénzbüntetésre, nem őzetbetés esetére 
24 órai fogházra Ítélte.

* Gázrobbanás a színházban. A 
prágai ideiglenes színházban tegnap délu­
tán téiháromkor, gázrobbanás volt a gáz 
kiömlése folytán. A tűzoltók idejekorán 
megjelentek, s a veszélyt háromnegyed 
órai erőfeszítés után eiháritották. A szín­
ház belseje tele volt füsttel, A veszély 
színhelyére roppant közönség lódult, köz­
tük a helytartó, a helyparancsnok, és a 
rendőrfőnök. A színház a leégett nemzeti 
színház közvetlen szomszédságában van. 
A veszély színhelyén legelőször Szenkov 
színész jelent meg s két munkással be­
törte a színpadra vezető ajtót. A színpad 
ról nagy lásgoszlop csapéit felé, s kez­
detben azt hitte, hogy sikertelen lesz min­
den erőfeszítés. Azután főirohant a zsi­
nórpadlásra, de a füst és a hőség vissza­
térésre kényszeritette. Egy gépésznek nagy 
életveszélylyel sikerült elérni a víztartó­
kat, s a csapok megnyitása által nagy

halvány körvonalait sem volt képes meg­
világítani azon nőnek, ki akaratereje de- 
monsága s bátorsága által még az ural­
kodásra született Macbeth felett is képes 
fölényt gyakorolni de az igyekezetei, mely 
az álomlátási jelenetben sikert is aratott, 
szives készséggel emeljük ki.

Abonyi (Macduff) hangját nem tudta 
kellően beosztani; az emelkedettebb he­
lyeken rekedt kiabálásá fajult szavalata. 
Játéka érezhetően nélkülözte a bensöséget 
s a fiájdalom igazi hangját meggyilkolt 
családja feletti kétségbeesésénél nem tudta 
eltalálni.

Tóth Antal (Banquoa) kisebb szere­
pében kerekded alakítást predukált. Szel­
lemjelenése mask és arezjáték tekinteté­
ben kiválóan sikerültnek mondható.

Zsúfolt ház.

Az időjárás.

víztömeget ereszteni a lángokra. Az exp 
loziót okozó gáz úgy ömölt ki a csövek- 
vekbül, hogy egy munkás délben elfelej­
tette elzárni a csapokat, s ezáltal a sü 
lyesztő egészez tele 
pádon nem esett nagy kar. A rendőrfő­
nök mindaddig eltiltá a színházban a ját­
szást, mig egy szakbizottság meg nem vizs­
gálja az egész színházat.

VEGYES.
(Politikai számtan.) Egy tö­

rök lap következő rövid velős módon ösz- 
szegezi a franeziák tuniszi hadjáratának 
eredményeit:

Dicsőség és civilizáció: 
Francziaország: Dicsőség, Hagy máz Vérhas- 
Az arabok részéről: Civilizáció, Éhség, Öl­
döklés.

Európában: A depresszió (758—759) 
Nyugat-Oroszországban ; anagy légnyomá­
sok egyike (775) nyugatról, másika (771 
—772) keletről jőve Magyarország keleti 
része fölött összefolynak (769.) Angliában 

lett gázzal. A szin- i nj depresszió miatt meg viharos esők vau- 
kar. A rendőrtő- unk ; a kontinens csendes, változó az idő, 

kevés helyi csapadékkal, kisebbedő hő­
mérséklettel.

Hazánkban: Többnyire északi és 
északnyugati, helyenkint eresebb szelek 
mellett a hőmérséklet alább, a légnyomás 
felebb szállt. Az idő változó felhőzetű, 
helyenkint derült. Eső helyenkint egészen 
kevés, vihar Késmárkon, éjjeli gyenge 
fagy és dér északkeleten volt.

Kilátás a jövő időre : Hazánkban. 
Általában napos, felhőssel változó időt 
várhatni, a hőmérséklet csekély változása 
mellett.

Színház.
(T. L.) Kedden márcz. 8-án Bérezi 

Üdou jutalomjátékául adatott: A kéksza- 
kálu herczeg, operette 4 felv. Zenéjét 
szerzé : Offenbach.

A jutalmazott szép fogadtatásban ré­
szesült, amennyiben a ziijos tapson kívül 
egy gyönyörű koszorúval is meglepetett 
tisztelői részéről.

Középszámu közönség.
Szerdán, márcz. 9-én E Kovács Gyula 

jutalomjátekául adatott: Macbeth, trago- 
cdia 5 felv. Irta Shakespeare.

Évek óta nem telt úgy meg a szín­
ház shakespeare-i előadásra mint ma, mi­
dőn minden zegezugában tömve volt kö­
zönséggel. A jutalmazott kiléptekor tom­
boló tapsviharral s szűnni nem akaró ová­
ciókkal fogadtatott; a zsinórpadlásról 
pedig két óriási koszorú eresztetett le a 
utaimazott labai elé, ki közönségünk im­

pozáns tüntetését látszólagos meghatott­
sággal fogadta.

Az előadásról a legjobb akarat mel­
lett sem lehet sok dicséretet mondanunk. 
Az E. Kovács Gyula (Macbeth) játékán 
nagyon érezhető volt a kimerültség, a mi 
— tekintve a vendég rohamos egymásu­
tánban történt hét vendégjátékát — nem 
is csudálható. A Macbeth íenszárnyoló pat- 
hoszát nem győzte hanggal. Hangja már 
a királygyiikolási jelenet után elvesztette 
hajlékonyságát s fátyolozottságánál fogva 
a különféle modulácziókra csakhamar elég­
telennek bizonyult. Az egymást rohamosan 
követő rémes jelenetek fokozatos keresz­
tülvitelére — igénytelen véleményünk sze­
rint — fizikai ereje gyengének bizonyult. 
A mellett, a sceuirozas avagy a fogyaté­
kos ábrázolás folytán alig érezhettünk 
vérengző Machbetje iránt utálatnál egyebet; 
azt a rendkívüli fölényt, melyne kalapján 
a természet Macbethet a nálánál sokkal 
gyengébbek fölött uralkodásra utalja, mert 
vitézebb valamennyinél; azt az erőt, mely 
egyéni értékének biztos tudatában az ural­
kodásra született embert a királygyilkos­
ságig sarkalja, mondjuk a tragikumnak 
ezen csiráit, melyek hivatva vaunak nem­
csak félelmet, de egyszersmind szánalmat 
és bámulást is felkelteni az eltévesztett 
élet iránt: vagy nem veit alkalma érez­
tetni a tagadhatatlanul hiányos scenirozás 
folytán, vagy nem volt elég képessége. 
Legsikerültebb jelenésének tartjuk részünk­
ről a lakomát a véres szellemmel, midőn 
látományait megdöbbentő vonásokban si­
került érzékelhetővé tennie.

Különben a jutalmazottat játéka köz­
ben a közönség számtalan kihívásban ré­
szesítette.

A Nagyné Lady Maebethjétől a ke­
vés tehetséggel párosult tanulmányt meg-

Figyelmeztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

Debreczeni terménypiacz.

Egy hectoliter

melyre -- mint mondá — a1 tagadni nem lehet. Igaz, hogy még csak

búza. .

— aárc. 7.

8.70-9 36 kr.
kétszeres 6.66-7.32 a
rozs. . 5.54—6.18
árpa. . 3.54—4.40
zab . . 2.77—3.25
tengeri 4.88—5.54
köles . 4.72—5.38
köleskása 9.76

1 zsák burgonya 50 klgr. 1.60, 100 kiló 
szalonna 63, 64, 65 frt, — 100 kiló háj 
66, 67, 68 frt.,

— Budapesti tőzsde, márezma 9. 
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
frt 5.61 kr; 20 francos arany frt 9.52 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

1 í agy 3
bútorozott szoba

lehetőleg aa utczára kerestetik.
Felvilágosítást ad e lap 

kesztősége.
szer-

Í2 drb. felette pikáns érdekes fénykép 
lepeeséielt boriakban e ak I frt 50 kr; 
szintén Stereoskop-képek darabonkint 10, 
40 és 60 kr javai. Stereoskop szekrény 
Csak 3 frt- Kapható ae első

„ZvLm Bitter“ 
bécsi különleges raktárában

9.
czimzett

Bécs, I. Babenbergerstrasse

(7S.)

L
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E r t é k m i r
Utólsó

árfolyam

pénz áru

!
200
200
1ÜU
so;

100
140
140
1UU
100
600

Államadósságok.
M. vasúti kölcsön 120 frt. 
Magy. gömöri áll. zálog], 5°/0 „ 
M. kel. vas. áilamkötv. 5°/0 „ 
M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. „ 
M. kir. uyer.-kölcs. 100 forint 
Magy. I>ir. nyer.-kölcs. 50 frt. 
Tiszai és szegedi köles. 4% 
1871. magvar államkötvény 5°/0
1873. ;
Magy. aranyjáradék adóm. 
Földteljcrment. kötv. magvar 
Földteherm. kötv. 1867. zár.

„ kötv. temesi
„ kötv. 1867. zár.
„ kötv, horvátországi
„ kötv. erdélyi .

M. érsz. jel. urb. válts. kötv.
Szőliődézwa válts. kötv.
M. k. kamatozó kincst. utal. 
l'estvarosi köles. 187U-bol 6°/0

Bankrészvények, 
a) Bankok.

Általános magy. mun. kiteli». 
Angol-osztrák bank .... 
Kisbirtok. földhitelintézete 
M. általán, föidh.-részv -társ. ,
M. ált. hitelbank......................
Magyar jeiz. hitelbank . . .
Magy. leszámítoló és pénzvb. 
Osztrák hitelbank .... 
Oszt, magy, bank .... 
Pesti magy. keresked. bank. .

131.-! 131.50

88.50! 
106 50 
115.50
117.-1
118.75

118.-
98.—
95.—
95.—
94.—

vt

03

95.75 
92.— 

i! 97,—

89.—
107,—
Hő- 
118.— 
119.25

118.90
98.50 
96.— 
96.— 
95-

96.25 
93,
97.50

500 
500: 
200 
500! 
I60i 
200; 

16001 
300! 
200 
200i 
200; 
200 
200

101.50 102.—

118 50 119.50

303.— 303.- 
214.— 112.-

b) Biztosító-társaságok.

500, Eiső m. áit. b. tara.
300 Pannónia viszontbiztos. társ. . 
300 Unió viszontbizt. intézet. . .

c) Gőzmalmok.

5001 Concordia malom.......................
500 Első budapesti malom .
2001 Erzsébet malom atv. jog. nélk.
500 Henger malom.......................
160 Luiza malom............................
200, Molnárok és sütők malma . .

1000 Pannónia malom.......................
300, Victoria malom......................

107.50 108 —
310.— 315.50
810.— 812.—

3950— 4000—
1240— 1250—

398.— 400—
1030— 1050
1147__ 146.—
473. 475.—
174.— 196—
314— 318—
825— 825.—

j 356.— 368,—

Értékpapír

d) Közlekedési vállalatok.

Alföld fiumei V£but . .
Déli vasút............................
Északkeleti vasút . . . •
Erdélyi vasút......................
Győr-sopron-ebenfurti vasút 
Kassa-oderbergi v. 
Magyar-galicziai vasút, . 
Magyar nyugoti vasút . .
Osztr. államvasut .... 
Pécs-barcsi vasút .... 
Osztrák dunagőzhajózási társ. 
Budai hegypáiya .... 
Pesti közúti vasp.

e) Takarékpénztáruk.

100 Országos központi . . .
1000; Pesti hazai első ....
20O Egyesült bpesti főv. . . .
102 Pesti külvárosi ....

f) Különféle vállalatok.

Iu5| Alagút..................................
150 „Franklin“ társulat . , .
400 Ganz-féle vasöntöde és gépgy.
80 Gsciiwind-léle szeszgyár 

200! Gyapjú mosó bízom. 1. m. .
85 Kereskedelmi épület.

200 Könyvnyomda „Atheneum“
100! , Pesti . . .
4001 Kőszénb. és Téglagy. Dräsche 
200, Salgó-tarjáni kószenbáuya .
100; „ „ vasfinomitó .
200; Schlick-féle vasöntöde . .
500; Serfőződe első magyar .
200; Sertéshizlaló.......................
200 Sóskúti kőbánya ....
200 Spodium- és Csontliszt-gyár 
20Ü Tégia-és mészégető ujlaui.
160 Góztéglagyár kőbanyai . .

Utólsó 
árfolyam

pénz áru

Befizetés

163.50 164 50

157.— 
í 157.-

163,
158,

139,— 140.

159.- 
ií 305,-

160,
306,

443.— 444.—

520.-
4400-
540.-
131.-

523.-
4425-
542.-
132.-

200
200
200
300
100
200
200
500
200
100
100

6%
5%
7%
6%

5%
5%
5%

Pesti magy. kér. bank.
• • n n ' n
„ Kisbirtokos, föld.-int.

5%
5%
5%
5°/s

Elsőbbségek.

Alföld-fiumei vasút
n r>

Battaszék-dombv. z 
Dunagözhajóz. társ.

110.- 
142.- 
645.— 
375.- 
240.— 
540.— 
585.— 
800.- 
143.75 
114.— 
149.25 
237 — 
565.— 
313- 
30.—

275. — 
II106.—

276. —

51/ % 
5% 
47% 
5% 

í 577o 
67o

Í51/7o

Záloglevelek.

gy. főldh. int. pap é.

r> rt n
„ ar. r. ez

jelzálogbank . .
alt. földh.-r.-társ.

112,-
143. - 
650,- 
380 — 
245 — 
550.— 
595.— 
820 —
144. — 
115.- 
149.73 
239.- 
570 — 
320.-

31.- 
280.— 
107.- 
277.

cq S

101.— 101.75 
100.—; 100.25 
94.—I 94. 50 

118.25! 118.5/6

ff e »

Eszakkéleti vasút.
M. nyugoti v. 1874 

57o I. erdélyi vasút . .
57o Kassa-oderb v. (t 
67o B.-pesti lánczhid . .
57o Lloyd és tőzsde-épület

Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet . 
Budayárosi sorsjegy 
Keglevich „
Páiffy

Pénznemek.

ki b. i| —,_.!

96.-

175.- 
1 49.50 

19- 
} 36,50

97.-

176.-
41.50 
20.-
37.50

Cs. kir. arany (vert) . . . , 5 61 5,63
Osztrák magyar 8 frtos arany 951.- 9,53
20 frank-arany............................. 9.51 9.53
Német bírod, bankj. 100 márk, 58.70 58.80

Váltók árfolyama (3 hóra )

Német bankp, 100 ném. bir. m. j 58.70 58.90
Amsterdam. 100 holl. írtért. | 99,— 99 20
Pária 100 fcankért. . . i 47,60 47
Svájczi pénzp. 100 frankért, . . 47.50 47.60
London 10 font sterl.. . i 120.50 120,70

Felszámolási árfolyamok.

Magy. aranyjáradék .... 1117.50 
Magy. általános hitelbank . . . | 361.—i 
Magy. pénzv.- és leszám. b. . . 164.—
Osztrák hitelbank....................... 368.—
Angoi-osztrak bank . , , . . —.—;
Tiszai és szegedi kölcsön ... 116.—
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DebrtcitB, 1882. Nyoastott Timi D, 6r8fcPi

1882.
Utolsó 1

; árfolyam

1 pénz áru H e
E(fy 1 
Fél 1 
Elófij 

főpiaj 
knj

í 101.5t 
1101.5C

102_
102_

teu
kak|

i B»er^

! — __ . k.\

—__ A tisza|

I rainak le

a ni

van orszi 
két irt köj 

Elm| 
repet ját 
szag tört 
milyen 
íöfészkébl 
ládjából 
most is 
ság vért 
ép úgy, 
korszakál 
gyár voll 
Ö mikor 
kezdett 
ujult ei 
munkáho] 
a „bihari 
kést, tál 
szerte a 
kotmányi 

Enni 
siója vauj 
lenségi 
kötelezett 
nak egy 

Kuij 
b e r y Íj 
mintegy 
kép visel 

Moi 
eszmét oj 
minden 
örömmel 

Nagj 
függetlenl 
lásara, a, 
tására orj 
eszköz a2 

kor tennil 
felemeltet 
tékony 

\ asr

Pificz# Vecsey*hás.

Irta

Hy 1 
hosszas kti 

Herns 
töltőnk el 
Ilik at az 
csalódásait 
külországod 
gyűjtve az f 
régen elv; 
hogy most 
kozam vele

— KI 
zá, vállára 
annak, Lőj 
reád! Pét 
kivan velet] 

Herna 
na, pattant I 
mem közzé 

— Írj 
Majd

helyére vid 
ha.kan zokj


